
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   150   del   20/05/2020

Oggetto:

OCCUPAZIONE  TEMPORANEA  DI  SUOLO  PUBBLICO  DA
PARTE DEI TITOLARI DEGLI ESERCIZI DI SOMMINISTRAZIONE
DI  ALIMENTI  E  BEVANDE  AL  FINE  DI  FAVORIRE  IL
DISTANZIAMENTO SOCIALE IN ATTUAZIONE DELLE MISURE
DI  CONTENIMENTO  E  GESTIONE  DELL'EMERGENZA
EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 - APPROVAZIONE CRITERI.

L'anno  duemilaventi,  addì  venti del  mese di  Maggio, nella solita sala del  Civico
Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del
Sindaco RIBOLDI FEDERICO la Giunta Comunale. La seduta avviene in modalità
videoconferenza ai sensi dell'art. 73 del D.L. 18/2020 e del decreto sindacale n. 3
del 26.03.2020. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente
verbale il Segretario Generale SANTE PALMIERI.
Sono collegati i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
RIBOLDI FEDERICO Sindaco SI
CAPRA EMANUELE Vice Sindaco SI
DE LUCA VITO Assessore SI
LOMBARDI MARIA TERESA Assessore SI
FILIBERTI GIOVANNI BATTISTA Assessore SI
FRACCHIA GIGLIOLA Assessore SI
SAPIO DANIELA Assessore SI
NOVELLI LUCA Assessore SI

PRESENTI: 8                    ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che in data 31.01.2020 il Consiglio dei Ministri ha dichiarato per sei mesi
lo  stato  di  emergenza  sanitaria  per  l’epidemia  da  coronavirus  a  seguito  della
dichiarazione  dell’Organizzazione  Mondiale  della  Sanità  di  emergenza  di  sanità
pubblica di rilevanza internazionale;

Visto il Decreto Legge 25 marzo 2020, n. 19 avente ad oggetto “Misure urgenti per
fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19”;

Visti i Decreti del Presidente del Consiglio dei Ministri, 8, 9, 11, 22 marzo 2020, 1,
10 e 26 aprile  2020 con i  quali  sono state adottate misure per il  contenimento
dell’epidemia;

Visto  il  D.P.C.M.  del  17  maggio  2020,  che  pur  mantenendo  misure  per  il
contenimento dell'epidemia ha autorizzato la riapertura delle attività commerciali,
artigianali  e degli  esercizi  pubblici  di  somministrazione al  pubblico  di  alimenti  e
bevande nel  rispetto delle linee guida stabilite  dalla Conferenza delle Regioni  e
delle Province autonome del 16 maggio 2020, di cui all’allegato 17, trasmesse in
data 17 maggio 2020 unitamente al parere del  Presidente della Conferenza dei
Presidenti delle Regioni e delle Province autonome;

Visto il Decreto del Presidente della Regione Piemonte n. 58 del 18 maggio 2020
che al punto 13 dispone che dal 23 maggio 2020 è consentita la riapertura delle
attività di  ristorazione (fra cui  ristoranti,  bar, pub) nel  rispetto di  quanto previsto
dall'articolo 1, comma ee, del D.P.C. M. del 17 maggio 2020 e dalla scheda tecnica
“Ristorazione contenuta nelle linee guida per la riapertura delle Attività Economiche
e Produttive” allegate sub 1 al suddetto provvedimento;

Preso  atto  che  tra  le  linee  guida  sopra  richiamate,  al  fine  di  garantire  il
distanziamento sociale nello svolgimento dell'attività di somministrazione di alimenti
e bevande deve essere rispettata la distanza di almeno 1 metro di separazione
interpersonale tra gli avventori presenti nel locale, ivi comprese le sedute ai tavoli;

Visto altresì l’articolo 181 del D.L. 19.05.2020 n. 34 (Decreto rilancio), da intendersi
richiamato nel  presente provvedimento, ove si  dispone l’esonero dal pagamento
della TOSAP per i titolari di concessioni o di autorizzazioni di suolo pubblico fino al
31 ottobre 2020;

Ritenuto  pertanto autorizzare,  ai  soli  fini  di  assicurare  il  rispetto  delle misure di
distanziamento sociale connesse all'emergenza da COVID-19, e comunque non
oltre il 31 ottobre 2020, la posa in opera temporanea su vie, piazze, strade e altri
spazi  aperti  di  interesse  culturale  o  paesaggistico,  di   strutture  amovibili,  quali
dehors, attrezzature, tavolini, sedute e ombrelloni, purchè funzionali all'attività dei
soggetti  titolari  di pubblico esercizio,  fatti  salvi  i  diritti  dei terzi  nonché il  rispetto
delle norme del Codice della Strada, alle seguenti condizioni:
a) i  titolari  di  concessione  o  autorizzazioni  concernenti  l'utilizzazione  di  suolo

pubblico sono esonerati dal pagamento della Tosap;
b) sulle  superfici  dei  dehors  nuovi  e/o  ampliati  devono  essere  utilizzati

esclusivamente  arredi  (tavolini,  sedie  e  ombrelloni)  facilmente  rimovibili  e
rimossi al termine della giornata;

c) la collocazione dei dehors deve realizzarsi  davanti all’esercizio pubblico, o in
casi  particolari  ed  ove  questo  non  sia  possibile,  in  spazi  limitrofi  o  in  zone
adiacenti  all’esercizio,  previo  nulla  osta  dei  frontisti  interessati  dalla
occupazione;
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d) potranno essere assentite occupazioni di spazi che richiedano attraversamento
stradale, garantendo condizioni generali di sicurezza della circolazione, previo
accertamento del Comando Polizia Locale;

e) le occupazioni non potranno riguardare aree verdi pubbliche;
f) le  istanze  dovranno  essere  presentate  al  Comune  mediante  apposita

modulistica e modalità pubblicate sul sito internet istituzionale del Comune;

Visto l’allegato parere favorevole tecnico espresso dal Responsabile del Servizio, ai
sensi dell’art. 49 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 non rilevando nella specie quello relativo
alla regolarità contabile 

All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

• di approvare, ai soli fini di assicurare il rispetto delle misure di distanziamento
sociale  connesse  all'emergenza  da  COVID-19,  e  comunque  non  oltre  il  31
ottobre 2020, la posa in opera temporanea su vie, piazze, strade e altri  spazi
aperti di interesse culturale o paesaggistico, di strutture amovibili, quali dehors,
attrezzature, tavolini, sedute e ombrelloni, purchè funzionali all'attività dei soggetti
titolari  di  pubblico esercizio,  fatti  salvi  i  diritti  dei  terzi  nonché il  rispetto  delle
norme del Codice della Strada, alle condizioni meglio specificate nelle premesse.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi
dell'art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

^*^*^

➢ Il Responsabile del Procedimento: Dott. Roberto Diana

Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Il Segretario Generale 
 Federico Riboldi  
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